

王毅应约同美国国务卿布林肯通电话

# 中美元首视频会晤举世瞩目

新华社北京11月13日电 中国国务委员兼外长王毅13日应约同美国国务卿布林肯通电话。

王毅在通话中说,中国国家主席习近平同美国总统拜登将于16日举行视频会晤,这次举世瞩目的会晤不仅是中美关系的一件大事,也是国际关系的一件大事,两国人民和国际社会都希望会晤能取得对两国和世界都有

利的结果。

他指出,两国元首对中美关系发挥着把舵引航的关键作用,双方要相向而行,为会晤做好准备,确保这次重要会晤顺利、成功,推动中美关系回到健康稳定发展的轨道。

布林肯表示,世界高度关注此次美中元首视频会晤,双方已为此进行充分准备,取得积极进展。美国期待在会晤中本着相互尊重

的精神与中国分享对双边关系的看法,共同向世界发出强有力的信号。

针对美国近日在台湾问题上采取的错误言行,王毅进一步表明中国的严正立场。他表示,历史和现实已充分证明,“台独”是台海和平稳定的最大威胁,任何对“台独”势力的纵容和支持都是对台海和平的破坏,最终都将自食其果。

王毅说,如果美国真想维护台海和平,就应当明确、坚定地反对任何“台独”行径,就应当信守在中美三个联合公报中作出的郑重承诺,就应当把一个中国政策落实到行动上,不再向“台独”势力发出错误信号。

双方还就能源安全、气候变化、伊朗核问题等交换意见,同意就应对各类全球挑战保持对话。

“头号敌人是中国而不是巴基斯坦”？

## 高官狂言背后 印军色厉内荏



■ 印军向边境运送补给物资 图 G2



■ 高海拔地区的印军士兵

“目前印度的头号敌人是中国,而不是巴基斯坦。”这是印军最高将领、国防参谋长拉瓦特11日在公开场合的最新表态。为了鼓舞士气,他还说,“他们(中国人)能看到我们(印度人)处于一个更加幸福的状态”。

继上周印度在中印边境西段印度一侧展开大规模军演后,多家印媒12日报道,印度政府在强化北部公路体系的听证会上表示,中印边境西段要有更宽的公路,以便运输“布拉莫斯”巡航导弹等军事装备,否则“印度怎么打仗”?

从高官表态到大搞基建,印度竭力试图证明有意愿有能力承担边境对峙长期化的代价。只是对印军前线部队来说,他们的日子真的高官吹嘘的那么幸福吗?

### 大规模实战化演习

即使是鹰派云集的美国五角大楼,也十分清楚“敌人”和“对手”内涵的不同。但作为印度陆军四星上将、首任国防参谋长的拉瓦特,竟然在公开场合以“敌人”形容中国。

据外媒报道,印度在拉达克地区即中印边境西段附近部署5万余名士兵及榴弹炮、火箭炮、主战坦克和步兵战车等重型装备。上周印军展开大规模演习,历时3天,重点为如何在边境有事时从全国增援。印军运输机从5个军事基地出发,运送200多名空降兵及重型装备前往拉达克东部地区。

印军此次演习课目高度实战化,包括将空降兵空投至“占领的敌后区域就地展开防御”,运用主战坦克与步兵战车“支援据守阵地的空降兵”,以及使用去年才进口的美制阿帕奇武装直升机“摧毁敌方坦克”。

与此同时,中国央视6日披露新疆军区某火力团跨昼夜实弹射击综合演练的画面,解放军检验了新型155毫米车载榴弹炮等装备的精准打击效能及跨昼夜作战能力。

### 强化冬季后勤补给

美国《防务新闻》日前报道,印度陆军高

官透露称,印军准备今冬沿中印边境西段印度实控线一侧强化部署,其中包括部署蜂群无人机作战系统,以弥补印军在高海拔地区侦察能力的不足。考虑到高海拔地区极寒的地理环境,尤其是入冬后大雪封山、补给困难,这名军官特意强调,从今年10月到明年3月,印军将强化后勤补给,平均为每名士兵花费15000美元。

印度军事后勤专家表示,印军需要为每个士兵储备80种物资,包括口粮、工程机械、医疗用品、武器弹药、冬款军服和适合高原极寒气候的作战车辆。其中,大量煤油、柴油和汽油尤为重要,不仅能为坦克和车辆提供燃料,还是印军取暖的保证。

据估计,为了在边境撑过这个冬天,印军共需要约50万吨物资——这也是拉瓦特夸下海口,鼓吹印军幸福感的底气所在。

如此巨量的物资不仅考验着印度的财力,还考验着运力。鉴于印度边境道路系统的糟糕,早在夏季印军运输部队便开始为边境冬储做准备。

但是,且不说人均15000美元的花费能否落到实处,单看此前从美国等西方国家高价购进的参差不齐的二手军衣,就不难推测这笔军费的实际效力必是打了折扣的。

相比之下,央视11日报道了新疆军区士兵的住宿环境:海拔5300米的高原驻训场,一排排保温板房整齐有序,高原澡堂保温隔热,确保寒冬也能洗上热水澡,并配有多燃料取暖炉、高原暖风机、新鲜菜肴。

### 须拿出诚意和行动

中印10月10日召开第13轮军长级会谈,次日中国发表声明指出,印度坚持不合理也不切实际的要求,为谈判增加了困难。此后双方在边境的部署进一步强化,并分别进行了军事演习,印军10月27日还试射了最新型远程弹道导弹“烈火-5”。

考虑到这一背景,拉瓦特的最新表态或许是为了迎合本国躁动的民情,又或许是向美国作战略示意。但历史一再表明,歇斯底里的背后,往往是极度的恐慌和焦虑。

无论是在前线部队的保障上,还是在综合国力的比较上,印度与中国远不能同日而语,但印度在边境问题上的押注近乎偏执。

拉瓦特11日有句话引人深思:相互信任的缺失和与日俱增的疑虑,正使中印边界争端难以解决。但想解决这个问题,印度必须切实拿出诚意和行动,不再固执于“不合理也不切实际的要求”。本报记者 杨一帆

## 枪杀中国留学生 犯罪嫌疑人确认

新华社芝加哥11月12日电 美国芝加哥警察局局长布朗12日在社交媒体上说,一名18岁男子在9日芝加哥大学中国留学生遭枪劫遇害案中被控一级谋杀。

据当地媒体报道,警方通过调阅沿途摄像监控设备,确认中国留学生遇害案犯罪嫌疑人施潘,他同时被控持枪抢劫罪和两项非法使用武器罪。

报道说,施潘枪杀中国留学生后拿走其财物,包括电子设备,警方调取了施潘在一家手机店销赃的视频。警方逮捕施潘时,他随身携带着作案枪支。

据芝加哥大学消息,一名不久前毕业于芝加哥大学的中国留学生9日在芝加哥大学校外社区行走时,被一名男子持枪索要财物,留学生胸部中弹,送到医院后不治身亡。

## 特朗普前顾问班农 被指控藐视国会罪

新华社华盛顿11月12日电 美国司法部12日发布公报说,一联邦大陪审团决定以藐视国会罪名对特朗普政府时期白宫首席战略师班农提出起诉,原因是他拒绝配合国会众议院委员会对国会山骚乱事件的调查,违抗委员会发出的传票。

公报说,班农当天被联邦大陪审团指控两项藐视国会罪,都与他违抗众议院国会山骚乱事件调查特别委员会的传票有关,一是未出席听证会并作证,二是未提交相关材料。如果罪名成立,每项藐视国会罪的刑罚包括最低30天、最高1年有期徒刑和最低100美元、最高1000美元罚款,具体量刑将由法官决定。

国会山骚乱事件调查特别委员会主席、民主党人汤普森和副主席、共和党人切尼当天发表联合声明说,对班农的起诉向忽视或试图阻挠调查的人发出明确信号,委员会将动用所掌握的一切工具获取所需信息。

## 白为边境难民 发放救援物资

新华社莫斯科11月13日电 白俄罗斯总统卢卡申科13日下令,在靠近波兰边境地区聚集的难民点搭建帐篷,并为难民分发救援物资。

卢卡申科强调要首先救助儿童,并要求为难民提供人道主义援助。据白通社报道,包括面包、牛奶、水、卫生用品和保暖衣物在内的十余吨人道主义救援物资12日运抵边境难民聚集地,白俄罗斯红十字会、白社会企业组织等参与救援。

白俄罗斯外交部长马克伊12日接受俄罗斯媒体采访时表示,白俄罗斯准备用最严厉的措施回应西方压力和制裁,解决边境难民问题需要各方进行正常、负责任、平等和相互尊重的对话。

波兰、立陶宛及欧盟均将此次难民危机归咎于白俄罗斯,但白俄罗斯说是西方制裁导致白俄罗斯无力控制难民潮。

## 菲律宾总统之女参选副总统

新华社上午电 菲律宾总统杜特尔特的女儿莎拉·杜特尔特-卡皮奥13日向国家选举委员会提交参选资格材料,作为基督教穆斯林民主力量党候选人竞选副总统。

选举委员会和杜特尔特-卡皮奥的发言人当天发布这一消息,发言人说,基督教穆斯林民主力量党先前的副总统候选人退选,杜特尔特-卡皮奥接替参选。

菲律宾定于明年5月选举总统、副总统、

国会议员和省市长官、议员,总统和副总统分别而非组合选出。菲律宾已故前总统马科斯之子小马科斯、“拳王”帕奎奥等人上月已登记为总统候选人。

杜特尔特-卡皮奥参选副总统的消息发布后不久,小马科斯所属政党宣布,选择杜特尔特-卡皮奥为副总统人选。

杜特尔特-卡皮奥43岁,现任达沃市长,一些媒体称她决定参选副总统令人吃惊。

此前数月,民意调查显示她是最受青睐的总统人选,她本人则表示希望连任市长。

杜特尔特-卡皮奥本周退出达沃市长选举,随后从她所领导的地方政党转投基督教穆斯林民主力量党,外界由此猜测她谋求更高职位。基督教穆斯林民主力量党由菲律宾前总统阿罗约任名誉总裁,杜特尔特-卡皮奥与阿罗约关系紧密。

菲律宾宪法规定,总统任期6年,不得连任。杜特尔特9月由执政党民主人民力量党提名为下届副总统候选人,但他上月宣布放弃参选,退出政坛。